

我市召开国资系统上半年经济运行分析会 市属国企营业收入同比增长6.1%

本报讯(记者刘璐)昨天上午,全市国资系统2020年上半年经济运行分析会召开,总结市属出资企业经营改革和发展情况,部署下半年重点工作。市委常委、常务副市长单晓鸣参加会议,对当前和今后一段时期国资国企改革发展工作提出具体要求。

上半年,市属国有企业累计实现营业收入110.88亿元,同比增长6.1%,实现利润5.16亿元,上交税费4.18亿元。截至6月底,市属国资资产总额2194.0亿元,资产负债率较年初下降1.71个百分点,市属企业营收、利润、负债率等指标总体保持在合理水平。

加强合作 推动现代农业建设

侨界农业专家来通问诊把脉

本报讯(记者何家玉 实习生周温柔)28-29日,“创业中华·智汇江苏”活动走进南通,省侨联副主席陈锋率领20多名侨界农业专家,为我市现代农业高质量发展问诊把脉,提供智力支持。市人大常委会副主任黄卫成出席相关活动。

“创业中华·智汇江苏”活动以侨资侨智对接为主要内容,也是服务支持侨界人才创新创业、加强对外经济交流的重要平台。活动中,专家们实地考察了通州景瑞现代农业产业园区、南通鲜花小镇、如东县国家农村

2019年市级预算执行 和其他财政收支情况总体良好

本报讯(记者唐佳美 通讯员刘驰)27日下午,南通市审计局局长顾宗瑜受南通市人民政府委托,向南通市人大常委会作审计工作报告。审计结果表明,2019年市级预算执行和其他财政收支情况总体良好。

今年的审计工作报告全面、客观反映了2019年市级预算执行、其他财政收支等情况,在此基础上,对市级政府专项资金管理、部门预算执行、上级专项转移支付资金管理以及预算绩效管理等方面存在的问

新基建应用场景展今日开展

11个展区展示无人机实时传输、5G远程驾驶、5G+VR远程手术示教等场景

本报讯(记者刘璐)28日,南通国际会议中心一楼国际厅B厅内一派繁忙景象,南通新基建应用场景展的布展工作正在有条不紊地进行中。据悉,展览将于7月30日开启,为期3天。

此次展览以“发力新基建、催生新机遇、激发新动力、赋能新发展”为主题,旨在让全市机关、企事业单位相关负责了解新基建,抢抓新机遇,乘上新基建这辆“快特列车”,促进新基建与各行各业的深度融合。整个展馆面积达2000平方米,分为11个展览区域。

据了解,全市共有华为、京东、中

文明滋养福地 创建普惠城乡

(上接A1版)
如皋对流动摊贩不是一禁了之,而是从方便市民生活、解决农民增收的需求出发,实施疏导工程,在居民小区建立7个自产蔬菜销售点;而西瓜、紫桃上市时,推出32个销售点。为菜农安新家,在过去15分钟健身圈、10分钟文化圈的基础上,成功打造15分钟生活服务圈。

高质量创建城乡一体化

拆了乱建“土庙”,添了百姓茶馆,村民一有空就来聊聊天,看看书报,帮助村民转过这个弯的,是江安镇陈庄村新时代文明实践志愿者丁中山。

去年秋天,丁中山家旁边的土庙被拆,村民感到精神上有些空虚。丁中山就把家里的车库腾出来,改造变成百姓茶馆。3月2日正式投入使用。丁中山当过老师,他编写讲述红十四军的故事、抗日故事、家风家训故事,环保故事,把百姓茶馆变成向村民输出正能量的乐园。

我市上半年外贸进出口总值1185.5亿元

(上接A1版)
出口产品层次有所提升,上半年,在太阳能电池、集成电路等产品大幅增长的拉动下,高新技术产品出口增长15.3%,占出口总值的15.8%,比重较去年同期提高2.6个百分点。从具体产品来看,纺织织物和制品(含床上用品)、体育用品、集成电路、二极管出口分别增长10.8%、12%、29%和19.7%。此外,天然气进口小幅增长3.2%。

单晓鸣要求,市国资系统要全面提高认识、全力主动作为,做大做强主业,推动资本运作、片区开发,进一步培育壮大上市公司,增强国企实力;要发展与规范并重,发挥好外部董事、专职监事、审计监督专员作用,推动国企健康发展;要狠抓安全生产,严格落实安全生产责任,加强对化工企业、工程施工现场安全生产检查督查力度,进一步做好风险防范,不断提升监管实效;要加强党建引领,把党的领导融入公司治理各环节,完善国企人才队伍建设机制,强化基层党组织战斗堡垒作用,全力推动全市国资国企改革取得新成效。

加强合作 推动现代农业建设

侨界农业专家来通问诊把脉

产业融合发展示范园等地,听取了南通农业情况介绍,并从各自研究领域进行了交流发言。

我市一直高度重视侨资侨智的引进、服务工作,率先启动“新侨乡服务工程”,先后出台一系列政策,对来通发展创业的侨界人士给予支持。市侨联相关负责人表示,今后将切实加强与广大侨界专家的沟通联系,拓展交流合作,努力推动侨界人才、资金、技术在南通落地转化,也希望各位专家引荐更多优秀海外高层次人才到南通创新创业。

2019年市级预算执行

和其他财政收支情况总体良好

题进行了披露。同时,报告还对实施的全市高水平全面建成小康社会指标完成情况专项审计调查、市区国有资金投资建设项目招投标情况专项审计调查、市区房地产开发项目公共配套用房移交管理情况专项审计调查、全市水污染防治情况审计、市区河道整治管理情况专项审计调查、市区企业职工基本养老保险基金审计等项目的成果进行了归纳和反映,一共涉及十个方面48个具体问题。

新基建应用场景展今日开展

11个展区展示无人机实时传输、5G远程驾驶、5G+

VR远程手术示教等场景
天科技、大数据集团、第六人民医院等13家单位参展,将通过多媒体、沙盘模型、实物展示、VR眼镜、数字影像等丰富多彩的形式,展示行业AI应用、云+AI+5G应用(无人挖矿)、无人电力巡检、无人机的实时传输、5G+环境监测、5G远程驾驶、中央创新区智慧路灯杆、5G+VR远程手术示教、5G+应急救援、5G+智慧工地等内容与场景,不仅与经济建设环环相扣,还与大众生活紧密相连。

展览至8月1日结束,7月31日起免费向全社会开放,市民朋友可以自行前往观展。

文明滋养福地 创建普惠城乡

今年2月底,如城街道光华村30年的“土庙”同样挂上百姓茶馆的牌子。“去年年初开始,我们如皋清理乱埋葬,推进土庙专项整治,喜事新办、丧事简办蔚然成风。”村民张兴贵说,20组的金兴林逝世,丧事简办,子女没做寿材、没有乐队、没有收一分钱人情,遗体火化后安葬到村里的公墓。

新时代文明实践的课堂建到社区、村组,经过熏陶的村民争做时代先锋。疫情阻击战打响后,如皋11个高速和公路卡口需要自行驾车的44名志愿者送餐。2月11日,如皋市新时代文明实践中心发布了志愿者招募公告,不到半小时,报名的就有200多人。“哪怕给我排一个班,也要满足一下我的心愿。”磨头镇经销猪肉的朱昌富超过招募年龄,反反复复要求当一名抗疫志愿者,争取到了去长江镇沿江公路卡口送餐的机会。

本报记者 杨新明

本报通讯员 朱登峰

从外贸走势来看,我市外贸进出口在短期内遭受疫情打击大幅缩水的背景下,迅速走出低谷并逐步企稳,反映出我市开放型经济较强的抗风险能力和韧性。同时,在外贸体量保持相对平稳的情况下,我们在贸易方式、市场伙伴、出口产品结构等方面得到一定优化,产业自主化、市场多元化、产品高端化等核心竞争力不断增强。

海门上半年工业应税销售增长17.9%

实现增量与存量双提升

本报讯(通讯员刘海滢 王永成 记者陈静)今年以来,海门克服疫情影响,工业经济逆势上扬。据海门发改委最新统计,6月份全区完成应税销售125亿元,完成量创2018年以来新高。1至6月,全区实现工业应税销售663.1亿元,同比增长17.9%。

海门区委、区政府紧紧围绕夺取疫情防控和经济社会发展双胜利目标,科学统筹,系统谋划,抽调292名机关干部挂钩联系960家企业现场指导,切实帮助企业解决复工复产中遇到的问题。同时,出台一揽子扶持企业复工复产的政策措施,真金白银助力

企业复工复产,先后拨付企业设备投入、科技创新等各类奖励资金2.3亿元。政企联手将疫情影响降到最低,实现了增量与存量双提升,推动工业经济稳健发展,应税销售持续保持两位数增长。

全区微小企业进规模创新高,产出规模增大。招商局邮轮制造有限公司上半年建造了极地探险邮轮、游船等,实现应税销售6372万元。南通佳之味食品有限公司是海门开发区新竣工投产的项目,1至6月实现应税销售6379万元。上半年,海门开发区共有6家微小企业进规模,名列海门全区第一。全区累计新进规模企业

23家,累计完成应税销售9.9亿元,对全区总量增长贡献1.8个百分点,其中6月份新进规模企业8家,实现应税销售2.3亿元。

新增长点加快发力。全区82个工业经济新增长点项目累计实现应税销售109.6亿元,实现增量39.1亿元,分别占年度目标的50.0%和55.7%,22个项目已提前完成全年增量目标,拉动全区应税销售总量增长7个百分点。海门港新区的艾郎风电作为新增长点企业,上半年实现应税销售7.2亿元,比去年同期净增7.1亿元。

骨干企业稳则海门工业经济稳。上半年,骨干企业运行质态向

好,龙头企业支撑有力。1至6月,全区260家骨干企业累计实现应税销售309.2亿元,同比增长7.1%,占全区总量的46.6%,累计完成入库税金12.2亿元。招商工业海门基地在国际油价大幅下跌、全球航运业疲软的情况下,主动寻求“生机”,积极开发高端海工装备和邮轮制造,上半年实现应税销售41.5亿元,同比增长266.9%。通光集团积极开发新产品,拓展新市场,上半年生产销售超过去年同期水平,实现应税销售8.2亿元。疫情期间,海腾铜业积极提升市场份额,上半年实现应税销售10.2亿元,同比增长21.1%。

把看不见的油气“抓起来”二次利用

我市沿江危化码头油气回收设施全覆盖

本报讯(记者彭军君)南通千红石化码头投建的油气回收装置,近日完成了废气回收管道敷设及船岸界面安装,顺利接入废气回收设备,具备码头船舶油气回收能力。至此,我市自2017年开始推动的全市沿江危化品码头油气回收建设任务全面按计划完成,全市沿江9家企业共11个从事原油、汽油或石脑油装船作业的码头泊位全部具备油气回收能力,实现了沿江危化品码头油气回收设施全覆盖。

“油气回收,并非可有可无。”市交通运输局生态环保处负责人

说,近几年,挥发性有机物(VOCs)受到越来越广泛的关注,与灰尘相比,VOCs看不见、摸不着,危害却很大,容易生成PM2.5和臭氧,导致光化学烟雾,加重灰霾,成为大气污染的“隐形杀手”。而油气作为VOCs中石油类产品烃组合的挥发物,污染环境,危害人体健康,当空气达到一定的浓度限值时,还会

有火灾爆炸的风险。

2017年,我市根据部、省要求,开始部署推动沿江危化品码头油气回收建设任务,通过安装油气回收系统,将那些在储运、装卸过程

中肉眼看不见的油气系统“抓起来”并还原成汽油,起到保护环境、保护健康、节约能源的三重作用。南通阳鸿石化储运有限公司作为全市试点建设码头,在2017年就率先投入200余万元在码头新增一套油气回收装置,采用“冷凝+吸附”组合工艺来回收处理码头接卸过程中产生的油气。“尽管设施建设投入较大,但不管是从物料的回收角度,还是从VOCs减排角度,对企业都是非常有利的。”阳鸿石化相关负责人算了一笔“环保账”背后的“经济账”:“这套油气回收装置

油气排放浓度 $\leq 25\text{g}/\text{m}^3$,油气处理效率 $\geq 95\%$,按照油品折算标准煤系数,码头一年油气回收节能量为1740.95吨标准煤。”

据悉,为深入推进行船和港口污染突出问题整治,有效防治油气污染,市交通运输局加大了油气回收设施建设宣传和推进力度,在充分调研和与相关企业沟通的基础上,分年度制订了码头油气回收设施设计计划并督促实施,提前半年实现了“应建尽建”的年度目标,今后我市还将对已建成的油气回收设施使用情况进行检查。



昨天,在位于如皋市长江镇的如皋水上绿色综合服务区,船舶在工作人员的配合下通过“北斗船舶生活污水接收装置”免费处理生活污水。据了解,该服务区在全省率先引进了北斗船舶生活污水接收装置,实现全过程闭环监测和环保大数据监控,有效避免港内作业船舶污水偷排、漏排。

CFP供图

启东市南阳镇实施畜禽粪收贮转运还田模式

昔日臭粪污如今成了“香”粪肥



长期以来,畜禽粪污直排,已成农业面源污染的“元凶”。而在畜禽养殖业中,生猪养殖量大,粪污产出多,尤其是小规模且分散养殖居多的状况,导致陆地粪污横溢,水体黑臭难当。

如何破解畜禽粪污难题,还人居环境一片洁净?启东市南阳镇大力实施“蓄粪池收贮、市场化运作、转运还田”模式,初步探索出了一条符合当地实际的畜禽养殖污染防治之路。

建池纳粪,养殖户安心

南阳镇现有生猪养殖户147户,存栏量约2万头,年粪污量约1.73万吨。在3年前的摸排

中,全镇受养殖污染的黑臭水体多达上百条。为了彻底扭转这一局面,南阳镇一手抓清理整治,一手施治本之策。在各养猪场三格式小型化粪池的基础上,由镇政府投入,于2018、2019年分别在汇城角、小塘沙等5个村,兴建5座单体容量为150立方米的田间蓄粪池,用于贮存畜禽粪污。

政府实行购买服务的方式,将粪污收集和消纳,交由第三方“利城环保”负责。养殖户只需一个电话,公司就会派人上门,按每立方米10元收集运走,从而解决了粪污泛滥的后顾之忧。

如今,相较于一些地方因防污而“一刀切”的禁养模式,南阳

镇则通过粪污的“代运代蓄”,让养猪户发展生产更安心。

用上粪肥,种植户开心

待粪污入池腐熟发酵后,粪肥即可转运至田间施用。运营半年多来,“利城环保”已累计上门收集380多次、入池粪污超2000吨,无害化粪肥施用面积达2400多亩。

原来当地种植业多以施用化肥为主,果蔬与同类产品相比缺乏竞争优势。而当畜禽粪肥代替了化肥,产出的果蔬口感好、卖相好。省级现代农业示范基地——启东市嘉禾力农业发展公司的果蔬,自从用上了畜禽粪肥之后,产品市场销路更广、销量更大。配送车源源不断运往上海、苏锡常等大型菜场、超市。顾张兵家庭农场,将粪肥灌输于稻田,收获的稻米产量高、质量好,成了抢手货。

昔日的臭粪污,如今成了“香”粪肥,田老板们争相施用。

还我水清,老百姓舒心

粪污有地方集纳,粪肥有田地施用。“供销”两旺之间,农村水体水质也在悄然改善。南阳镇农村人居办负责人陆祖国介绍:自从新模式实施以来,养猪户偷排粪污的现象已基本绝迹,农村因养殖粪污导致的水体黑臭现象未有发生。今年初摸排的全镇9条因生活污水导致的黑臭水体,也将在10月底前全部“销号”。

污水横流不是美丽乡村,臭气熏天哪成小康社会?启东市南阳镇的畜禽粪污综合治理,无疑为各地农村趟出了一条“养猪生产+粪肥利用+水质保护”的崭新之路。7月23日,在徐州召开的全国农村人居环境建设推进会上,启东南阳镇的乡村治理、生态河道建设成果视频和图片,成为会议的一大亮点。

本报记者 唐佳美
本报通讯员 杨桂生 何翠华